

# 俄载92人飞机坠入黑海

机上无人生还,包括红旗歌舞团成员 可能因技术故障或操作失误而坠毁

新华社莫斯科12月25日电(记者胡晓光)俄罗斯国防部25日确认,一架载有92人的图-154飞机莫斯科时间当天清晨在黑海失事,目前已经在水下发现飞机碎片。据俄罗斯媒体25日报道,俄国防部表示,坠毁的图-154飞机上无人生还。

俄国防部说,在距离索契黑海岸边15公里处50米至70米深的水下发现了失事飞机的碎片。该飞机上共载有84名乘客和8名机组人员。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,普京总统在等待彻底搞清楚这架国防部飞机失事情况。机上人员情况正在核实中。另据今日俄罗斯通讯社报道,在距离岸边5.5公里处的水中发现个人物品,据推测来自失事飞机。

据报道,这架飞机原计划飞往位于叙利亚拉塔基亚省赫米米姆的空军基地,在索契机场加油。飞机当天清晨起飞不久从雷达上消失。据悉,机上人员中包括俄军方著名的红旗歌舞团成员和一些媒体记者。他们原计划前往赫米米姆空军基地参加新年慰问活动。

今日俄罗斯通讯社25日援引俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会主席奥泽罗夫的分析报道,图-154飞机可能因技术故障或操作失误失事,并非恐怖事件。

在距离民间武装控制区20公里处的公路上,可以看到大批从前线撤回的乌克兰军队装甲车、坦克等重型武器。在距“接触线”100米开外的马林卡哨所,驻守的士兵告诉记者,他们已接到停火命令。一些士兵已开始准备休年假。尽管现场还能听到零星的射击声,但哨卡里的士兵已完全处于放松状态,没有了昔日的紧张,纷纷表示晚上要好好睡一觉。在附近的居民点,市场和商店物品供应丰富。许多市民在采购肉、奶和面包等食品,准备迎接圣诞节和新年。

## 乌克兰冲突地区 24日实现停火

新华社乌克兰红军城12月24日电(记者陈俊峰)乌克兰东部顿巴斯地区24日实现停火,冲突区域“接触线”附近的军民生活呈现出过节气氛。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)21日在白俄罗斯首都明斯克结束本年度最后一轮会谈,乌冲突双方就12月24日零时起全面停火达成一致。

发现二战巨型炸弹 德国5.4万人 圣诞节撤离家园

## 发现二战巨型炸弹 德国5.4万人 圣诞节撤离家园

本报讯 德国南部城市奥格斯堡约54万名居民无法安坐家中过圣诞,因为该市近日发现一个巨型的二战时期炸弹,需要引爆,居民要在圣诞节撤离家园,这将是二次大战以来德国最大规模的疏散行动。

工人上周施工期间,发现一个18吨重的二战炸弹,拆弹专家准备当地时间12月25日引爆炸弹。在其他的德国居民喜气洋洋与朋友和家人庆祝圣诞之际,54万名奥格斯堡居民要从家中撤离。

疏散的准备工作早在平安夜已经展开,因为这样庞大的行动需要充分时间进行。上周,数以百计义工抵达奥格斯堡,为周末疏散行动做好准备。警方将出动800人,确保3万户人家听从指示,离开住所。居民须于25日上午10时前撤出,当局将开放学校作为临时收容所。奥格斯堡中古世纪教堂及市政厅区域须封闭。未知处理这枚炸弹需要多久。(中新)

## 韩国检方再传唤崔顺实 崔顺实17年前 就已掌控朴槿惠?

本报讯 韩国负责调查总统朴槿惠“亲信干政”事件的独立检察组12月24日再度传唤崔顺实。现年60岁的崔顺实身穿有编号的牙白色囚服、面部蒙着口罩、双手戴着镣铐,被押上一辆监狱巴士,前往独立检察组办公地接受讯问。

韩国媒体23日再爆料,一段对话录音显示,早在17年前崔顺实便是对朴槿惠施加影响力的“秘密实权人”。韩媒称,崔顺实表面上称当时的朴槿惠为“议员”,但说话的语调却是命令语气。

据报道,时长约30分钟的录音文件来自17年前,即1999年6月份。当时,朴槿惠通过补选,踏入政界,担任韩国大国家党副总裁,是一位“政治新人”。录音文件中,朴槿惠与崔顺实,还有另外两名男性工作人员,就“组建朴正熙纪念馆推进委员会”等问题讨论。当朴槿惠提出意见时,崔顺实中途打断。从录音文件可以看出,整个对话都是由崔顺实主导,在长达30多分钟的对话中,朴槿惠的发言时间只有2分50秒左右,而崔顺实的发言时间则达到6分40秒,是朴槿惠的2倍以上。(新华)



12月25日,在俄罗斯索契黑海水域,搜救团队将飞机残骸和遇难者遗体抬上岸。据俄罗斯媒体当日报道,俄国防部表示,坠毁的图-154飞机上无人生还。目前已经在水下发现飞机碎片以及部分遇难者遗体。新华社/卫星社

## 当悲伤笼罩了海面 ——记俄罗斯图-154飞机空难

12月25日,俄罗斯南部城市索契。这原本是一个平静的周日,索契机场上空晴朗,还有阳光,然而,“图-154”这个词揪紧了人们的心,沉重的悲伤,笼罩了黑海那深暗的海面。

据俄紧急情况部消息,俄国防部所属的一架图-154飞机当天清晨从索契起飞后不久从雷达上消失。这架载有84名乘客和8名机组人员的飞机原计划经索契飞往叙利亚。

这些原计划前往拉塔基亚空军基地参加新年慰问活动的乘客中,包括64名俄军方著名的亚历山德罗夫红旗歌舞团演员以及9名俄罗斯记者。俄国防部随后证实,坠毁的飞机上无人生还。

亚历山德罗夫红旗歌舞团成立于1928

年,曾是苏联红军歌舞团,被公认为俄罗斯历史最悠久、规模最宏大、级别最高、最负盛名的军队歌舞艺术团体以及世界最优秀的男声合唱团之一,创始人是苏联国歌的曲作者、著名指挥家、苏联人民艺术家亚历山德罗夫。亚历山德罗夫红旗歌舞团曾多次到中国访问演出,其气势磅礴的歌舞表演受到中国观众欢迎。该团演唱的《神圣的战争》一曲更是震撼人心。

红旗歌舞团的音乐家们本该给战乱中的叙利亚带去音乐、歌声与新年的祝福。然而,现实却是那么残酷。俄国防部证实,从雷达上消失的图-154飞机坠入了黑海。飞机碎片以及一些个人物品漂浮在海岸线数公里范围内,部分残骸沉到了海底110米处。

俄总统普京对遇难者表示深切哀悼,并向他们的家属和朋友表示慰问。普京责成总理梅德韦杰夫组建“图-154飞机失事”国家调查委员会。俄国防部、紧急情况部派出了至

少5架直升机、10多艘船只和大量潜水员前往失事地点展开搜救。

因需要照顾刚出生的孩子而未能出行的红旗歌舞团的首席独唱演员阿纳尼耶夫在接受媒体采访时说,“我的同事和朋友们本来是去叙利亚举行一场音乐会就应该回来的。我现在不知道说些什么,只能祈祷”。

目前,此次空难一些遇难者的遗体已被陆续打捞出水面。俄罗斯独立电视台、第一频道、“星星”电视台披露了各自单位在失事飞机上的记者名单。俄社交媒体上传播着独立电视台录音师托尔斯特夫登机前在脸书上最后的更新——“我即将和同事佩斯托夫一起,飞往叙利亚拉塔基亚”。

红旗歌舞团在莫斯科的驻地外,有人在路边献上了悼念的花束。记者的朋友、俄罗斯姑娘加琳娜说,她原本打算在俄罗斯社交媒体VK上发布一些欢庆圣诞的图片,但是现在心里只有悲伤。(新华社莫斯科12月25日电)

## 罕见!美“放行”对以安理会决议

奥巴马给特朗普埋“钉子” 安理会36年来首次通过涉以定居点决议

联合国安理会12月23日通过决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以色列停止一切定居点活动。在犹太人定居点问题上长期袒护以色列的美国在这次投票中罕见“弃权”,这使得安理会36年来首次通过有关定居点的决议。

分析人士称,美以近年来因巴以冲突、伊朗核问题等屡生龃龉,以致美国总统奥巴马不顾众多政治压力,在即将卸任前为以色列乃至今后的特朗普政权埋下“钉子”。

### 近8年来首次“弃权”

根据这一决议,安理会重申以色列1967年以来在包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土设立的定居点没有任何法律效力,该行为公然违反国际法,严重阻碍实现两国方案,并阻碍实现公正、持久和全面的和平。

安理会再次要求以色列立即完全停止一

切定居点活动;同时呼吁立即采取措施防止针对平民的一切暴力行为,呼吁巴以双方保持冷静和克制。用安理会非常任理事国马来西亚常驻联合国代表拉姆兰·本·易卜拉欣的话说,这是安理会36年来首次通过有关定居点的决议。根据研究机构“安理会报告”的统计,美国政府迄今在涉及巴以问题的安理会表决中累计动用过30次否决权。2009年,美国政府在一次有关呼吁加沙停火的安理会表决中投弃权票。

### 美两位总统“拼”外交

奥巴马拒绝再次袒护以色列、打破美国政府长期传统的同时,当选总统唐纳德·特朗普也打破了美国当选总统上任前不干预敏感外交事务的传统,个人介入与多国政府的斡旋。路透社报道,有关安理会决议最初由非常任理事国埃及起草,原定22日提交安理会表决。然

而,应以以色列方面要求,特朗普先后与以总理本雅明·内塔尼亚胡和埃及总统塞西通电话,促使每年接受美国援助的埃及最后关头放弃提交决议草案。一天后,由新西兰、马来西亚、委内瑞拉和塞内加尔等4个非常任理事国共同提交有关定居点的决议。决议草案最终以14票赞成、美国弃权的結果在安理会获得通过。

特朗普在决议通过后发“推特”暗示自己明年初正式上任后会采取相应对策。美国此次虽然只是投下“弃权”票而非“赞成”票,但已经被一些媒体视作近年来美国政府给这一在中东地区长期盟友的最大“脸色”之一。

美国政界不少人士猜测,作为两个传统铁杆盟友国家的领导人,奥巴马与内塔尼亚胡有关中东和平进程、伊朗核问题的分歧已经公开化。奥巴马在启程前往夏威夷过圣诞节前作出这个决定,一定程度上还与他和内塔尼亚胡的相互成见有关。(新华)